

# 欢度国庆 乐享假期

## 山茆茆上红旗展

本报记者 董战轩

10月1日上午8时30分,在位于闻喜县郭家庄镇七里坡村的一方农家小院,伴随着雄壮嘹亮的《义勇军进行曲》,七里坡村退休教师王茂山带领亲邻,将一面鲜艳的五星红旗升起,表达对党和祖国无限的忠诚和热爱,庆祝新中国75周年华诞。

自1994年开始,每逢重大节日,王茂山都会在家举行升旗仪式,这一传统至今已持续30年。

木制旗杆换成了标准旗杆,平地上筑起了升旗台……30年来,在王茂山的操作下,变化最大的是,这方农家小院里的升旗仪式越来越正式、庄严,但不变的是王茂山及亲邻那份对党和国家的拥护和热爱。“新中国成立以来,我们国家经受了一次又一次严峻考验,取得了一个又一个辉煌成就。作为新中国的一名基层教师,尤其是作为一名共产党员,我认为我有义务弘扬伟大爱国主义精神,不仅要把这面五星红旗升起来,还要将这份爱国情怀传下去。”聊起为何要坚持升国旗,王茂山激动地说。

郭家庄镇是革命老区镇,是一块浸透革命先烈鲜血、印满革命志士光辉足迹的红色土地。在革命战争年代,无数革命先烈曾在这里抛头颅、洒热血,谱写了一首首可歌可泣的壮丽诗篇,铸就了一座永不褪色的精神丰碑。“下一步,我计划把这里打造成爱国主义教育基地,把红色教育展厅也建起来,让年轻一代铭记革命历史、传承红色基因,厚植家国情怀、收获成长进步。”作为一名有着50年党龄的老党员,王茂山深知如今的幸福生活来之不易,他希望通过自己的努力,让爱国主义精神在人们心中牢牢扎根。

天空蔚蓝,国旗鲜红;山河向荣,家国同庆。站在王茂山家的小院抬头仰望,新升起的五星红旗在风中猎猎作响,显得分外庄重且动人。

## 璀璨铁花耀盐湖

本报记者 李丹凤

10月4日晚上7时,夜幕低垂,灯光璀璨的运城盐湖景区湖心岛区域人头攒动,热闹非凡,一场古老而神秘的非遗盛宴——打铁花在此精彩上演。表演者以火为媒,以湖为载,将一勺勺滚烫的铁水击向天空,霎时间,万千火星如同流星雨划破天际,又似烟花绽放夜空,强烈的视觉冲击力让人感到震撼,现场掌声和欢呼声此起彼伏。

国庆假期,运城盐湖景区热度持续升温,人气爆棚,彻底开启“人从众”模式。夜间系列活动尤其令人瞩目,吸引了大量市民和游客参与其中。

当晚,精彩的打铁花表演后,璀璨耀眼的激光秀、精美绝伦的水上情景演绎和节奏感强烈的DJ节目等轮番上演,让游客享受光影变幻

与精彩表演带来的双重盛宴;临猗椰子戏和蒲州梆子在万众期待中火热开唱,让人们领略了传统戏曲的魅力。夜间系列活动中,爱国爱党的主旋律贯穿其中,《我爱你中国》《歌唱祖国》等歌曲点燃了大家的爱国激情,人们齐声合唱,气氛达到了高潮。在这里,不同的方言交织在一起,人们对美景赞叹不已;无数的相机快门闪烁,记录这一难忘的瞬间。孩子们的欢笑、大人们的交谈声,共同奏响了一曲国庆欢乐颂。

在游客安心游玩和景区秩序平稳有序的背后,离不开各级各部门的全力保障和志愿者、相关工作人员的默默坚守。

“我上午10点就来景区门口值守了。看到这么多外地游客来这里游玩,我为自己的家乡感到自豪,辛苦一

点也值得。”当晚在景区大门口值守的志愿者是运城东康一中高二学生王同学。他介绍,景区每天大概有30个志愿者,分别在售票口、大门口、游客服务中心和卫生间等场所值守,为游客们提供文明引导、线路咨询、帮扶老幼、秩序维护、打扫卫生、垃圾清理等便民志愿服务。

晚上10时许,在湖边草坪区,运城蓝天救援队副队长韩伟仍然坚守在景区应急值守岗位流动巡逻。他告诉记者,救援队每天有20个人在景区值守,早上9点到岗,主要是维护现场安全和处理一些突发应急事件,全力以赴确保每一位游客都能安心游玩。“能够在执勤现场帮助游客,不管是游客问路,还是帮助走失的孩子找到家人,听到他们的一句句‘谢谢’,我就感到很欣慰。”韩伟说。



10月2日,游客在盐湖区七彩盐湖景区内乘坐热气球,感受不一样的盐湖美景。国庆假期,该景区为游客准备了多场精彩文艺演出,除此之外还推出乘坐热气球、帆船等体验项目,让游客从多角度感受七彩盐湖的壮美,助推运城文旅“破圈突围”。  
本报记者 常奇 摄

## “悟空”带火福胜寺

卫世新 杨建义

“没想到悟空不仅能降妖除魔,还能带火旅游业。”新绛县泽掌镇光村福胜寺义务讲解员薛增禄提到福胜寺的爆火,古铜色的脸上绽开幸福的笑容。

随着《黑神话:悟空》的持续发酵,取景地光村福胜寺在国庆假期迎来前所未有的热度,吸引了大量游客前来打卡,直面“天命”。沪牌、京牌、川牌等各地牌照的车辆汇集到这个吕梁山脚下的小村,刚建成的停车场,一时间停了百余辆汽车。福胜寺里人头攒动,游客摩肩接踵。

光村有着“中国历史文化名村”“中国历史文化名镇名村传统村落”

“全国重点文物保护单位福胜寺”“国家级非物质文化遗产泽州澄泥砚”4个国字号招牌。福胜寺火了后,该村梳理鲁班打醋盖半截塔、蒲举人巧摆猪头祭等民间传说,讲好蒲、赵、薛、王四大家族的历史故事,还原中国工艺美术大师蒲涛让澄泥砚起死回生、重放光彩的探索过程,将其放置到“跟着悟空游新绛”的文旅圈中,一时间霸屏手机,网络流量不断攀升,各路“天命人”慕名而来,寻幽探古,一解心中的谜团。

江苏省无锡市的汤女士驾车而来,喜欢古建筑的她仿佛来到心仪的“艺术殿堂”。谈到来福胜寺旅游的

感受,这位有着江南俊秀气韵的女士说:“没想到运城市的一个小小村落,竟携带着三千年文明密码,真是世所罕见。”

一位名叫“再见山西”的网友在参观完福胜寺后发帖说,“福胜寺栩栩如生的雕塑不仅展示了中国古代建筑精湛的工艺和娴熟的技法,也展示了古人天马行空的奇思妙想和个人期盼。现在还能看到这些古建筑,是一代代山西人对文物的热爱与保护,才让21世纪的我们从这些尚存的古建筑中切身感受中国悠久的历史魅力,新绛县是值得来的地方。”

“作为新绛土著,我居然没来过

福胜寺。这次一来,大受震撼。经历过被偷盗、毁坏、脱落,难以想象福胜寺最初的模样该是多么壮观!”一个本地的游客这样说。

“哎,别挤别挤,这桌三碗羊汤,那桌四碗羊汤。”紧邻光村的北苏村海源羊汤馆近一个月来生意异常火爆,不少人来了还得排队等候。王海涛说:“每天羊汤能卖到300多碗,营业额4000元左右,比平时提高了好多倍。这都有赖于福胜寺游客数量的飙升。”

“国庆期间每天到福胜寺打卡的人平均在4000人,且数字还在攀升,外省和外县市的游客占据70%以上。”薛增禄说。

“流量是‘配菜’,发掘自身特色、锤炼优势产业、讲好文化故事、打造旅游品牌才是‘做主菜’,也是文旅业更长久的繁荣之道。”新绛县文旅部门的负责人说。



10月3日,游客在运城市河东历史文化展示中心参观游览,了解河东历史文化。国庆假期,不少游客走进运城市盐湖区河东历史文化展示中心,通过裸眼3D、全息投影、VR场景再现等数字化设备,沉浸式体验河东历史文化的魅力。  
本报记者 常奇 摄

10月4日,游客在万荣县岳岳庙参观纯木质楼阁建筑飞云楼。国庆假期,我市国宝古建筑吸引了众多游客前来探访,感受历史文化的魅力。  
本报记者 闫鑫 摄



## 中共运城市委组织部公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等规定,现对市委研究拟任干部予以公示。

范永胜,男,汉族,1972年6月生,在职大学,中共党员,现任市水务投资建设开发有限公司党委委员、副总经理,拟任市直单位正职;

杨素平,女,汉族,1974年8月生,在职大学,中共党员,现任市水务投资建设开发有限公司党委委员、副总经理,拟任市管重要企业正职;

王亚丽,女,汉族,1981年3月生,研究生,中共党员,现任市中医医院副院长,拟任市管医院正职;

张婷婷,女,汉族,1982年9月生,在职研究生,九三学社社员,现为盐湖区人大常委会城建环保工作委员会委员主任人选,拟提名为县(市、区)政协副主席候选人;

杨俊,男,汉族,1982年5月生,大学,中共党员,现任市市民投诉受理中心主任(正科级),拟任市直副处级单位正职;

王飞,男,汉族,1982年8月生,研究生,中共党员,现任市中心医院神经内科主任,夏县人民医院党组副书记、院长,拟任市直副处级单位正职。

公示时间从10月8日至10月12日。公示期间,任何单位和个人均可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是,客观公正,并尽可能提供可查的具体线索。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名、联系方式或工作单位,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务。

来信地址:运城市河东东街248号市委组织部干部监督科(举报与核查中心),邮政编码:044000

电话和传真:0359-12380,0359-2660372(传真)

“12380”举报邮箱:yczz-bjbzx@163.com

“12380”举报网站:www.hd12380.gov.cn

2024年10月7日

## 圣惠嘉园成为我市居家适老化改造示范点

本报讯(记者 王月文)近日,我市在盐湖区圣惠嘉园社区举办居家适老化改造示范点揭牌仪式,该社区正式成为我市居家适老化改造示范点。

据悉,为响应国家关于积极应对人口老龄化的战略部署,落实2024年市第五届人民代表大会关于推进居家适老化改造的建议,我市发挥政府、市场和社会协同联动作用,选定低收入人口较为集中的圣惠嘉园作为先行试点,率先启动了免费老年人居家适老化改造工作。

此次改造工作由慈善总会、山

西禧康康养服务有限公司实施。改造期间,两家机构为社区内65岁以上的老年人家庭免费安装折叠浴凳、L型扶手、马桶扶手等适老化设施,每户改造标准为240元。

市民政局负责人表示,圣惠嘉园示范点的设立,是我市在居家适老化改造领域的一次重要实践,更是探索符合我市实际情况的适老化改造模式的关键一步。下一步,我市将以此为契机,逐步扩大改造覆盖范围,让更多有需求的老年人享受到居家适老化改造带来的便利与福祉。

## 夏县获评第二批全国县域商业“领跑县”

本报讯(记者 付炎)从夏县工业和信息化科技局(商务局)获悉,商务部近日在第三届全球数字贸易博览会上发布第二批全国县域商业“领跑县”案例集,夏县县域商业体系建设经验做法入选。这标志着该县成功获得全国县域商业“领跑县”殊荣。

近年来,夏县以学用“千万工程”经验为引领,大力实施县域商业建设行动。一是把县域商业体系建设纳入全县十大“标志性、牵引性”工程高位推动,探索形成“政府主导+商务牵头+部门联动+乡镇推进+投资建设与专业运营”商业体系建设“6+”模式。

二是把打造特色小镇作为有力支撑,提出“一镇一特色、一镇一产业”发展思路,因地制宜打造了温泉小镇、康养小镇、电商小镇等一批主导产业鲜明、

充满生机活力的特色小镇。三是围绕“供应链下沉、农产品上行”两条主线,以“电商+供应链”为发展目标,申报实施了国家级电子商务进农村综合示范县项目和山西省乡村e镇项目,先后建设了县级电子商务公共服务中心、仓储物流配送中心以及11个乡镇电子商务及物流公共服务站、30个村级电子商务及物流公共服务点和171个乡村快递站点,形成了较为完善的县乡村三级电商和物流配送体系。

2023年,夏县成功争取到5个县域商业体系建设项目,中央财政资金支持856万元,项目数、资金量均位居全省前列。今年5月,夏县县域商业体系建设典型案例入选商务部《县域商业体系建设工作手册》,并作为地方经验在全国推广。

## 知识产权专业机构“走基层惠万家2.0”暨专精特新企业运城专场活动启动

本报讯(记者 乔植)近日,知识产权专业机构“走基层惠万家2.0”暨专精特新企业运城专场活动在市场监管局启动,活动召集全市150余名重点产业链、专精特新、民营及外资企业代表参加,共同探索知识产权赋能企业转型升级的新路径。

此次活动设置集中宣讲、知识产权诊所和现场办理等环节。在集中宣讲环节,来自省知识产权保护中心、国

家知识产权局专利局太原代办处等单位相关专家,聚焦不同重点产业链和企业的特点和需求,围绕知识产权知识普及、维权援助、确权、公共服务、知识产权质押融资等方面进行专题培训。活动现场还设置了“知识产权诊所”,通过组织知识产权专家与创新主体“面对面、一对一”,开展知识产权咨询服务与诊断,解答企业困惑,为企业提供知识产权专业意见建议。

## 我市一房企首签购房保价协议

本报讯(记者 雷登攀)10月5日,在市住房和城乡建设局指导下,我市6位业主代表与鼎鑫集团签订了购房保价协议。这次推出保价协议行动,是基于对我市未来楼市走向的深度研判,也是助力我市房地产市场高质量发展的有力举措。

据了解,鼎鑫集团是我市首家与买家签订购房保价协议的房企。该公司向广大市民作出“鼎鑫保价,买房兜

底”的郑重承诺,此番签订保价协议的房源有鼎鑫集团旗下鼎鑫华府与河东故事两个小区。鼎鑫集团购房保价协议主要内容为,凡在保价协议签订的期限内,如鼎鑫集团的房屋实际销售价格低于客户所购买价格时(具体以签订的保价协议内容为准),鼎鑫集团对房屋降价超额部分进行全额差价补偿或办理退房退款,并承担由此产生的一切手续费用。